

Ростовская область начала праздновать 200-летие победы над Наполеоном. Для донского региона это не просто дань российской истории, это часть истории родного края. Ведь на войну с французской армией с Дона ушли 26 казачьих полков и как раз им приписывается решающая роль в победе 1812 года.



О том, как это было, показали и рассказали в Старочеркасском музее-заповеднике. Его сотрудники собрали экспонаты, связанные с юбилейной победой над Наполеоном и даже разучили песни, прославляющие в Отечественной войне донских казаков.

Именно в войне 1812 года войско Донское понесло самые большие потери. Но еще больше потерял Наполеон. В первом сражении казаки отбили у него 11 пушек, затем разгромили врага и захватили 23 орудия, потом еще 30. Под командованием тогда еще полковника Ефремова казаки положили до 10 тысяч рядовых и около 500 офицеров.

После победы специально приглашенный английский художник пишет больше 300 портретов русских генералов - участников войны 1812 года. Все они висят в Эрмитаже, в Старочеркасском музее сохранились семь копий портретов донских генералов. В центре - Матвей Платов.



Историю о том, как он проявил великодушие на войне, на Дону любят рассказывать. Там есть портрет последнего солдата наполеоновской армии. Пленный француз доживал в России, и когда его позвали обратно на Родину, отказался, мол, теперь его дом здесь.

Это только начало празднования победы над Наполеоном. Летом в музее откроют большую экспозицию, посвященную войне 1812 года, а в сентябре на Преображенском кладбище установят мемориальный комплекс. Здесь появятся семь бронзовых бюстов донских генералов. Над ними как раз сейчас трудится скульптор Скнарин.

